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1) Responda V (Verdadero) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.

a) __V____ El punto de interseccion, entre el plano que pasa por los puntos
(1,-1,2),(0,1,3) vy (2,—-1,3),y larecta 4dxa—1=2t,6—y=t,t—z=1,
posee solo una componente negativa.

Justificacion: Obtengamos la ecuacion del plano que pasa por los puntos
A=(1,-1,2),B=(0,1,3)y C=(2, —1,3)

a=B-A=[-1,21]
b=C—A=[1,0,1]

i1k
n=axb=|-1 2 1|=[2,2, —2]
! 1 0 1!

Luego, la ecuacion del plano es
2 —-1)+2(y+1)—2(2—-2)=0=>2x—-2+2y+2—-22+4=0=
20 +2y—2z2= —-4d=zrx+y—2z= —2

Despejemos ahora z, y y z de las ecuaciones paramétricas de la recta

2t+1
x:T+;y26—t;z:t—1 ()

Reemplazando lo anterior en la ecuacién del plano, tenemos

cty—z=-2=216-t-t+1=-2=

% +1+24— 4t —4t+4= —8= —6t= —37¢1t:%7

Reemplazando el valor de ¢ recién obtenido en (%), se tiene

2§ +1 37 1 37 31
x:T>O; y:6—t:6—?: -5 z:t—1:F—1:F>O
Esto muestra que el punto de interseccion posee solo una componente

negativa.



b) __V_ M={AcMR)/A" — A =0} < My(R)
Justificacion: M = {A € My(R)/AT — A=0} = {4 € My(R)/AT = A} =

{A € My(R)/Aes simétrica} = {(Z i), a,b,c € ]R}

i) M # (), pues (8 8)es simétrica y de orden 2

“ i)GM; '02:(;{ ]gc)eMi

'LZ) UV =

b
_[(a b d f\ _ (a+d b+ f e
v1+v2—(b c)+<f g)_<b—|—f C+g>eM, pues es simetrica y de
orden 2
iit) a € R, v = a b eM=oav=| ab € M, pues es simétrica y de
b ¢ ab «ac
orden 2

De i), ii) y uit), se concluye que M < My(R) |:|

c)__F__ Elanguloformadopor 2z —y+2=1y 4z—y—2=2 es 25°
Justificaciéon: Sea =, = [2, — 1,1] el vector normal del plano 2z —y+ 2 =1,y
seany, = [4, — 1, — 1] el vector normal del plano 4x — y — z = 2

Luego, el angulo « entre los planos sera el angulo entre los vectores normales,

es decir

_ UARUD) o [27_1u1}'[47_17_1}

= TRl = cos(@) = TRZTANN el
cos(a) = VA 1611 cos(a) = NIVTI

. 8 ~ o) o
o= Arccos(—\/g\/ﬁ> ~ 39.7° #£ 25 D

cos(a)

(30 puntos)
2) Calcule la distancia entre —2 —z = y_—+23 =z Yy 2x—1= 3+Ty =3z
ObS . |’I‘1'(’I‘2XP1P2)|
U x|
Solucién:
Obtengamos los vectores directores de cada recta
Sea r; el vector directorde larecta L;: —2—z = % =z, ysea r el vector
directorde larecta Ly: 22— 1= ?”LTy =3z
3 3
—2-r= oy Y o o1, 2,1



3+ +3 z—1 +3
2w-l=l =3 2@-p) =P = TR =P ot = 13.2.3]
Obtengamos un punto P, de la primera recta mencionada, y un punto P, de la
segunda recta.

wl—|

De las ecuaciones simétricas, se tiene que
Pi=(-2-30y P=(3 —30)
Luego, PiP, = [2,0,0]

K
|l 2 l‘ 5
7-2><P1P2:|2 3‘:[0’67_5]
3]
| 2 0 0|
r-(rox PLPy) =[-1,-21]-[0,2, -5]= -2 -5= - 2
|z J k‘
~1 - 2 1,1 8 5
7'1><7'2:| 11 2 1‘:[_§_27§+§5_2+1]:[_§767_1]
s 2 3|
64 25 317
Iroxral = /8 + B 1= /3

20
d(Ll,LQ) — |"'1'("'2XP1P2)| — 3 _ _40 2.95 D

[ 7137l 317 317

(15 puntos)

3) Usando matrices, balancee la ecuacion quimica
Cs Hi2 06+ Oy — Hy O+ C Oy

Solucioén:

€ (Cﬁ Hyo 06) +vy (02) — Z(HQ O) + ’U}(C 02) =

C:6x—w=0

H: 122 —-22=0

O:6x+2y—z—2w=0

Escribamos el sistema anterior en forma matricial



(600—10 6 2 —1 —2 0
12 0 —2 0 0}—>F13 12 0 -2 0 0

6 2 -1 -2 0 6 0 0 -1 0
6 —1 -2 0
—>F1(—2)+F2,F1—1 +F3 4 0 —>F32
\0 —2 1 10
Ty z w

6 2 -1 -2 0 6 2 -1 -2 0

0 -2 1 1 0|—=>FR(-2+Kl0 -2 1 1 o0

0 —4 0 4 0 0 O -2 2 0

rqa =3 =1y, <N =4 = existen infinitas soluciones

Fijemos w

—2242w=0=>z=w
—2y+zt+tw=0=2>2y=z2tw=>20y=2w=>y=w

6r+2y —2—2w=0=>6br=24+20w—-2y=6c =w+2w - 2w = 6r=w =

r=Y
6

Debemos elegir un valor de w € N de modo que las otras variables sean enteras
positivas. Si w =6, entonces xr=1,y=6y 2=6

La ecuacion balanceada es

Cs Hi2 O+ 60y — 6 H,O+6C 0y []
(15 puntos)



